

持续增进民生福祉 幸福生活更有“质感” 太白湖新区重点民生实事系列融媒报道

李彦霏 通讯员 颜雨梦 济宁报道

社区“肩”值

一场趣味横生的运动会，吸引了许庄街道南风花园社区百位居民踊跃参与共享欢乐。运动会筹备精心，项目丰富，赛场上各展身手，赛后人人有奖励，现场欢声笑语不断……南风花园社区对初期服务设施短缺问题，聚焦“一老一小”打造优质生活圈。建设幸福食堂、完善服务中心功能区、推出智慧社区平台等一系列举措，提升居民生活质量。



老人正专注地投掷飞镖。

老人趣味运动会
乐享秋日好时光

10月10日，许庄街道南风花园社区成功举办了一场热闹非凡的老年人趣味运动会。此次运动会吸引了约100名社区居民热情参与，气氛热烈欢快。

运动会设置了丰富多彩、趣味十足的项目。在投掷飞镖区域，老人们站在规定的距离外，眼神专注，手中飞镖飞出，期待命中靶心；夹乒乓球场地，老人们手持筷子，小心翼翼又迅速地将乒乓球从一个盆夹到另一个盆中；投壶和套圈项目人气最高，老人们全神贯注，享受着游戏的乐趣。比赛过程中，老人们互相鼓励，现场欢声笑语不断。

赛后，有27人分别获得一、二、三等奖，他们手捧奖品，脸上洋溢着喜悦的笑容。这次活动

中，白先生参与了投壶和飞镖项目，他虽对自己的成绩不太满意，但玩得十分开心，“社区经常举办活动，丰富了我们老年人的生活。每次只要看到有活动，我都会来参加。”吴女士在套圈活动中获得了纪念奖，她表示，这个活动很有趣，大家在一起热热闹闹的，氛围特别好。

聚焦“一老一小”
打造优质生活圈

南风花园社区成立初期也面临着服务设施短缺的问题，但社区党委和居委会积极行动，以提升居民生活质量为目标，尤其将“一老一小”问题作为工作重点。

在养老服务方面，南风花园社区积极推动各项服务举措落地。南风花园社区党委书记、居委会主任李占强介绍，幸福食堂的建设是考虑到社区中老年人

吃饭困难、买菜不便以及独居老人较多的情况。幸福食堂为老人提供低于市场价的餐食，保障饮食需求。2021年建设幸福食堂，并在2022年投入使用，为老人提供低于市场价的餐食，保障饮食需求。

社区服务中心二楼在2021年逐步打造成为集食堂、健身房、托育功能区于一体的综合服务区域，面积达1200平方米，完善了社区服务体系。在幼儿服务领域，社区致力于让家长放心、安心，孩子能享受普惠价格入托，目前社区0至3岁的入托儿童已有20多人。

2021年，在社区推动下，由联通开发的智慧社区平台开始筹划，于2023年上半年投入使用。通过大规模采购实现质量保障，送货上门且价格优惠。该平台包含六大模块，其中智慧家政提供细致周到的服务，智慧物业拓展现代功能满足居民

各种需求，智慧安防实现地面监控全覆盖，全方位保障社区居民安全。

同时，智慧社区平台的建设与推广为“一老一小”服务增色不少。“智慧社区平台具备智慧养老服务模块，老人们可以预约专家、床位以及医疗服务，我们初步与附院、省立医院等达成了合作意向。下一步通过直通车服务，真正做到将养老服务延伸到老人身边的最后一米。”李占强表示，这一平台的建立极大地便利了社区老人的居家养老生活，解决了居民诸多实际问题。截至目前，智慧社区平台使用率覆盖了社区80%的居民。

南风花园社区正以居民需求为导向，不断优化服务，为居民创造更加美好的生活环境，打造温馨、便捷、安全的社区生活圈。“居民的幸福生活，就是我们的奋斗目标。”正如李占强所说。

许庄街道南风花园社区把脉居民需求，共建幸福家园

关爱「一老一小」，守护朝夕美好

孝和之风金秋吹，敬老爱老风尚浓

太白湖新区石桥镇开展系列“敬老爱老”活动

邓超 通讯员 孙吉敏 济宁报道

连日来，太白湖新区石桥镇深入开展“敬老爱老”系列活动。通过举办文艺演出、健康讲座、志愿服务等形式多样的活动，为老年人送去温暖与关怀，营造了浓厚的敬老爱老社会风尚。

强化宣传教育，提升孝道意识。该镇充分利用广播、宣传栏、微信群等多种渠道，广泛宣传孝亲敬老的感人事迹和崇高精神。同时，组织学校开展以“孝道文化”为主题的班会、手抄报比赛等活动，引导青少年从小树立尊老爱幼的意识，将孝道文化内化于心、外化于行。

创新服务模式，满足老人需求。针对老年人的实际需求，不断创新服务模式。不断加强养老服务设施建设，完善居家养老服务网络，为老年人提供便捷、高效的生活服务；积极开展心理健康讲座和

情感慰藉活动，关注老年人的心理健康和精神需求。此外，还鼓励社会力量参与养老事业，形成政府主导、社会参与的多元化养老服务体系。

树立先进典型，发挥榜样作用。在“敬老爱老”活动中，注重挖掘和树立先进典型。通过树立一批“敬老孝亲之星”“优秀志愿者”等榜样之星，以身边的榜样赋能，激励更多人投身到敬老爱老的行动中来，共同营造和谐美好的社会氛围。

不断深化“敬老爱老”活动的内涵和外延。加强政策引导和支持力度，完善养老服务体系；创新宣传方式和方法，提高全社会对孝道文化的认识和重视程度；邀请专家学者走进学校、工厂、村居举办孝和文化讲座，深入浅出地讲解孝和文化的历史渊源、内涵意义以及在现代社会中的价值，让孝和之风遍每一个角落，敬老爱老成为一种风尚。



开展孝和文化讲座。